



# 围剿高房价

本报记者 马晓鹏

关注房地产行业发展的人都在高度审视中央政府连出的调控重拳。高房价正在遭遇围剿。

## 症结所在：让地方政府负总责

2009年12月9日，国务院常务会议决定，个人住房转让营业税征免时限由2年恢复到5年。2009年12月14日，中央经济工作会议指出，要增加普通商品住房供给，支持居民自住和改善性购房需求。2009年12月14日，国务院常务会议就促进房地产市场健康发展提出增加供给、抑制投资投机、加强监管、推进保障房建设等四大举措。2009年12月17日，国家五部委通知：开发商拿地首付至少50%。2010年1月10日，国务院发布《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》。今年的1月18日开始提高银行存款准备金。

如此密集的调控对楼市和房价将起到何种影响。总体感觉这次调控有点撕破脸皮的意思，新政中最大的亮点就是省级政府对楼市负总责。

往年数次调控，都被地方政府的“化功大法”消除于无形，更多时候是投机取巧钻了空子，促成了房价越调越涨的局面。这也是任志强为何屡次放言房价要进一步上涨的原因了。

## 招拍挂制度：具有推动价格上涨的天然属性

高房价不仅引起了普通民众的强烈不满和各方面的高度关注，同时也引起了国际社会的热议。最近《福布斯》把中国房地产列为世界第二大泡沫，美国《新闻周

刊》也把中国将因房产泡沫破裂而陷入经济崩溃置于该刊“2010年十大世界预测”的第二位。中国房价过高已成为大多数人的共识，那么这么高的房价是谁造成的呢？

位居第一的应该是招拍挂制度。在一个资源稀缺的市场，比如艺术品市场最常用的制度就是拍卖。只要是优质稀缺资源的拍卖必然是价高者得，这是解决需求物品稀缺问题的最好解决办法。所以就制度安排来说，招拍挂制度是没错的。但是招拍挂的确是房价推高的主要原因之一，因为拍卖制度本身就意味着制造了未来10~20年的泡沫，比如青花《鬼谷子下山》一个多亿的成交价体现的是未来100年的价值。房价的问题的本身不是招拍挂所能解决的。

在招拍挂模式下，房价有不断向上的内在动力：一方面，地方政府有利驱动机推高地价和房价，从而获得更高的收入；另一方面，必须允许房地产开发商通过更高的房价来消化增高的成本，以吸引房地产投资。由此形成的高房价及高房价预期不仅吸引了大量企业从事房地产开发，带动上游成本上升，而且吸引大量投资投机者，进一步推高房价。这就是为什么不仅仅在京津沪深等一线城市面临高房价，而且在很多二线甚至三线城市也面临高房价的原因。

## 股市和国情：房价上涨的助推器

2009年快速增长的信贷推高的股市价

格，股市上涨在相当程度上刺激了房地产的需求。股市的繁荣对楼市的作用表现在增加了市场对楼市的需求，当投资者账面财富迅速增加时，其中的一部分财富会转化为楼市的需求。因此，股市的繁荣会刺激楼市，股市最火爆的时候往往也是楼市最火爆的时候。

在2009年，股票流通市值增加了6万多亿元，总市值增加了10余万亿元，这其中有一部分财富会成为房地产的购买力。另外，股市的繁荣为房地产类上市公司融资提供了便利。在最近几年的股市行情中，房地产一直是被热炒的板块，房地产类上市公司通过增发股票融资非常受欢迎。这些上市公司通过高价发行股票得到巨额的融资，然后再用这些钱去买地，因此，股市上涨会推高地价，而地价上涨又推高房价。

还有，我国的住房消费人群中相当一部分人属于被动型消费。

有的人可以通过租房来解决住房问题的，也硬着头皮加入购房者的行列，有的人纯粹是为了子女的教育而购房，有的人仅为了能够做一个真正的都市人而购房。还有的人住小房子的人看到周围的人都换成了大房子，看到周围的人购买的房子都不断升值了，自己不是量力而行，而是恐慌性地生怕房价再涨永远买不起房，想尽一切办法让自己的住房也来一次脱胎换骨的变化。

更为奇怪的是，不知从何时起，拥有一套像样的住房，似乎成了人们身份的象征，为一个能遮风挡雨的住所不懈努力奋斗，

异化的市场需求为今天的房市推波助澜。

## 专家：已经到了无法容忍的时刻

知名的“空头”例如时寒冰、牛刀、易宪容现在应该感到欣慰，他们的阵营终于在政策日益明朗后突然壮大了。

进入2010年，经济学家几乎一边倒地提出要控制房价。

对于老百姓非常关心的抑制房价的问题，全国人大财经委副主任吴晓灵强调，房价的上涨，货币政策应该给予更多的关注，但不能将压力都放在货币政策上。

清华大学金融系主任李稻葵也表示，中国的房地产业“已经到了非改不可的境地，虽然过去十几年，表面上看，数据上看发展得不错，房价在涨，对国民经济的推动力很强，成为一个支柱产业，但是必须看到，这个产业已经蕴藏着巨大的矛盾”。

吴晓灵指出，要解决房价上涨过快的问题，必须建设好3个制度：第一是住房制度，在国家保障房、一般商品房和高端商品房中，政府应该关注的是前两个层次；第二是土地供应制度，针对不同的人群有不同的土地供应制度；第三即金融制度，“为各个不同层次的人获得住房，以及开发商为不同层次的人来提供住房的时候，满足他们融通资金的需要”。

她认为，应该把房地产当作一个满足人民基本生活所需的产业来发展。“如果从这个角度来看，我们只要能够把80%、90%的老百姓的基本生活安排好就行，高端房可以完全交给市场。”

## 楼市资讯

### 郑东新区首块住宅用地挂牌出让

本报讯(记者 马晓鹏)1月18日，记者从市国土资源局获悉，郑东新区一宗16.84亩国有土地使用权将于2月11日挂牌出让，挂牌起始价为2660万元。这也是今年郑东新区挂牌出让的第一块土地。

该地块位于七里河南路南、中周路东，用途是城镇住宅。有意竞买者，可在2月2日~11日12时前，到郑东新区管委会土地规划局提交书面申请，竞买保证金为500万元。

### 新村路南、同庆路东等两块地将建经适房

本报讯(记者 马晓鹏)近日，记者从市规划局了解到，新村路南、同庆路东和京广路西、环翠路北将各选址建设一处经济适用房项目。根据选址方案，河南博宇置业有限公司在位于新村路南、同庆路东选址建设用地面积24000平方米的经济适用房项目；河南超越置业有限公司在位于京广路西、环翠路北选址建设用地面积78502平方米的经济适用房项目。

## 行业看点

### 做中国最大最好的广告市场

——写在河南中力国际广告市场开业两周年之际



在2010年辞旧迎新之际，我们迎来了河南中力国际广告市场成立两周年的大喜日子。今天的河南中力国际广告市场，经历了两年的发展，市场主力经营业态包括喷绘、雕刻、写真喷绘、展示器材、灯箱、标牌、LED等广告材料设备及制作。

经历了2008年、2009年两年的市场培育，河南中力国际广告市场现已发展成为经营种类齐全、市场规模全国最大及辐射范围最广的中国最大最好的广告市场，市场发展潜力不可挡，市场专业龙头地位更加巩固。

为打开市场知名度并为搞活运营，市场加大力度进行全方位的宣传，并积极组织商户参加了2009年第15届绿城南宁全国广告节、2010年第16届碧云天(河北)中国广告博览会等，一方面加速与全国广告行业的交流，另一方面不断地传播市场在全国的市场知名度。经过几个月的奔走招商，带动了郑州本地散客商户的人驻，近600个店铺爆满。 张子静 刘国防

## 超凡装修课堂

### 精装修房 验收四注意



#### ● 空气检测

首先，业主必须确定开发商购买的材料符合国家标准，有害物质不超标；其次，根据国家标准，工程竣工以后，开发商要请权威机构进行室内环境检测，并且必须向购房者出具检测报告。专家提醒，需要注意的是，只有带有“CMA”标识的报告才是国家认可的经权威检测机构检测的报告，否则是无效的。消费者买到房子，若开发商或物业不能提供合格的报告，视为房屋质量不合格，站在维权的角度，业主是可以退房的。

#### ● 隐蔽工程

业主对隐蔽工程使用的材料，水路的布管、电路的走向，还有功能性插座的位置等等可能不太了解，因为交房之后这些工程都埋在墙体里了。鉴于隐蔽工程对专业的要求比较高，如果消费者自己不太了解的话，建议请了解相关知识的朋友或专业人士陪同看房。

#### ● 水路

普通的楼盘水路通常是三种，自来水、热水和中水。中水是非饮用水，是收集利用的雨水、一般用来冲马桶或浇花。消费者需要知道热水和中水是否具备，以及是否接错管道。还要检查水表的位置，应该在厨房或卫生间的出入口。另外，水管的材料与生活直接相关，要确定是国家指定的合格材料。如果水管材料太差，后期很容易漏水。

#### ● 电路

电路是指插座的位置和匹配，电线的型号和最大耗电设备的容量。这需要消费者向所在小区的物业管理公司或开发商索要基本的水、电等隐蔽工程布局的竣工图纸。在今后的使用过程中，如果出现短路、断水的情况，可以根据图纸的标注由专业人员进行检查。另外，还要注意观察配电箱的漏电保护开关是否有照明；普通插座、大功率插座等有明确的分路，面板开关的安装是否平整，同时，还要测试开关是否有效。 超凡装饰 熊从辉 提供

中原家居 栏目责编 冯成刚 电话 13633810755 E-mail: f10755@163.com

## “奋斗2009”系列报道 之实创篇

本周一，实创装饰2009年度总结表彰大会上，郑州公司总经理刘鑫高调宣布：2009年实创装饰郑州公司的产值再次实现两位数增长，实创已经深深扎根中原大地，以套餐为标志的实创装饰模式已经被越来越多的中原家居消费者所认可。

# 实创式努力 Sitrust 式增长

### 面对危机 我们一直在努力

“去年3月刚来郑州时，我的心情非常忐忑，世界范围的经济危机背景下，我能把郑州公司带好吗？”刘鑫说，“我当时就一个念头，那就是努力，努力，再努力，一定要把郑州公司做好。”

当时，实创装饰全面完成了集团化升级，企业的中文名称由北京实创装饰工程有限公司正式变更为北京实创装饰集团，英文名称也从“Strong”变成了“Sitrust”。郑州公司随即启用了全新企业标志，这也标志着实创装饰站上了一个全新的起点。紧接着实创又推出了“居室标杆工程”“决绝游击队”“反对家装被环保”等一系列营销活动。

2009年9月实创装饰集团郑州分公司与苏宁电器联合举行新闻发布会，宣布异业合作。这不仅拓宽了装饰行业的发展道路，同时也充分地展现了实创装饰集团装饰行业内不同反响的影响力和魄力，使得中原地区的消费者能够享受到更加便捷的一站式服务。

同年12月，实创家具店进驻郑州，至此，实创装饰在郑州已经形成了一体化的精装、家电、家具一条龙服务产业链，使得中原的消费者真正享受到60天

轻松拎包入住的“五星级”服务。五星级包括：省心，放心，安心，贴心，舒心。

### “家文化”实创式亲情服务

从2009年初，实创的营销核心理念便是“实创家”文化。人们对“家”的特别亲情作为实创所有营销活动的出发点和落脚点。

刘鑫介绍，实创装饰一直以来提倡的是“实创家”文化：客户之家，客户来访，实创即为家；实创爱家，只有爱家，方全力筑家；实创筑家，一家至亲，筑完美之家。“实创家”不仅仅是把实创装饰的客户团结在一起，也令实创的团队紧紧地联系在一起，相亲相爱，为广大客户送上最真诚的服务。实创认为，每个人都各有所长，关键是融入到一个团队之后，这个团队能否把员工放到合适的位置上，释放出每个员工最大的能量。同时，实创文化里也深刻地反映了实创的营销宗旨，实创先后提出了“省时、省心、省力、省钱”的服务理念，后来经过对上下游行业的不断地整合，现在已经发展为“五星级”服务。实创装饰的目标是，为每位客户送去他们最无微不至的服务。



实创家装课堂活动现场

“其实，实创家文化不仅是企业营销活动的指导思想，也在很大程度上凝聚了人心，团结了力量，整合了资源，可以说，实创家文化就是我们企业文化的核心。”刘鑫进一步解释说。

### 整合 让消费者得到更多实惠

“两年来，我们感受到河南正在以前

所未有的速度发展，而中原的家居市场潜力非常巨大。随着消费者越来越重视品牌，我们也将更加努力，来赢得中原家居市场的未来。而且实创装饰还会不断地完善自己的服务，充分发挥自己对社会资源的整合能力，让中原消费者在新的一年里享受到更多更大的实惠。”刘鑫最后提出了公司新的目标。 刘文旭 黄晓娟

## 品牌故事



正当中国观众为《阿凡达》的大创意心诚服买单时，家居行业洋巨头却为中国家居行业买单。百安居、家得宝等洋巨头纷纷缩减门店，而红星美凯龙、居然之家等民族品牌逆市扩张，扬帆远进。就像阿凡达实现着人类拯救地球的梦想，中国家居行业也正书写着一场民族品牌在危机下的绝地反攻。

## 创新二十载 民族立意强品牌

——中国家居业“美凯龙”式的领航(上)

### “围城”二十载

在中国，曾几何时，几个木匠师傅搭棚而建的临时作坊，成为寻常百姓购买家具的唯一选择。如今，木匠师傅变身企业家，临时作坊成为情景式的时尚Shopping Mall，在二十多年的风雨征程中，中国家居业伴随着中国城市与人居生活的发展，突破洋巨头的重重围困，走出了一条卡梅隆式的创新之路。

作为中国家居流通第一品牌红星美凯龙的掌门人建新，就是这个行列中的杰出代表。600元做起人生第一笔家具生意，车建新在打造中国家居流通第一品牌的24年中，从卖家具到颠覆卖家具；从开创商业模式，到颠覆传统模式；从第一代商场，到7次颠覆后的第八代商场……技术的创新、思想

的创新、模式的创新，车建新带领的红星美凯龙始终扮演着行业发展进程中的“终结者”，不断终结“自己的过去”，也带领行业终结“行业的过去”，创造性地融合了中西方理念，开创了家居领域的“中国模式”。在自我超越的同时，也不断突破外来巨头的重重围困，车式商业哲学和卡梅隆式自我超越可谓异曲同工。

### 升级“风云”变

行业第一品牌红星美凯龙是行业进步使命的践行者。从租赁厂房改造的第一代商场起步，到第二代买地自建商场，再到第三代商场，实施“品牌捆绑式”经营；后又借鉴肯德基的连锁模式，创建第四代连锁品

冯成刚